Технологическая карта организации совместной деятельности
на тему: « Весна»

для  детей старшей группы.
Воспитатель Мельниковой И.В._
ГБДОУ№29 Приморского района г. Санкт-Петербурга

Описание: занятие ориентировано для детей старшей группы, включает элементы  образовательных областей познание, речевое развитие, художественно-эстетическое развитие, физическое развитие. 

Тема : Признаки весны
Форма работы: игровая ситуация
Форма организации: групповая
Методы работы: словесный, наглядный.
Наглядные средства, оборудование : 17 карточек-картинок, кукла «Весна», ширма, магнитофон, запись  фрагмента из «Времена года. Весна» П.И.Чайковского, кисточки, краски, стаканчики с водой, листы бумаги.
Предварительная работа: 
Беседа, рассматривание художественных репродукций, чтение стихов, загадок о весне

Цель: 
Активизация знаний детей о весенних явлениях

Задачи по образовательным областям :

-развивать умение детей обобщать и конкретизировать признаки весны, объяснять взаимосвязь в изменениях погоды и живой и неживой природе, одежде и деятельности людей; наблюдательность интерес к явлениям живой и неживой природы
-формировать умение использования знаний в выполнении заданий, описании явлений; 
-познакомить со старинными весенними закличками, поэтическими произведениями о весне;
- создание детьми предложенных образов через пластику и выразительность движений.
	Этапы занятия
	Содержание
	Деятельность воспитателя
	Деятельность детей
	Время

	Организационный
	Воспитатель предлагает позвать Весну в гости с помощью старинной заклички
	Воспитатель протягивая руки к окну произносит закличку:
 Ау, ау, аукаем, 
Весну приаукиваем,

 Март, март 

Солнцу рад; 

Апрель, апрель

 Откроет дверь; 

Май, май

 Сколько хочешь гуляй! Ау, ау, аукаем!

	Дети повторяют закличку вместе с воспитателем
	1,5 м ин

	Мотивация к деятельности
	Весна не приходит в гости к ребятам, т.к. ее заколдовала и спрятала злая волшебница
	Предлагает найти Весну по ее следам и освободить ее. Следы Весны – карточки с изображением одного из ее проявлений 
	
	1мин

	Организация продуктивной деятельности
Самостоятельная деятельность детей
Рефлексия

(Подведение итогов)
	Последовательное открытие карточек-следов, разложенных в группе по направлению к ширме, за которой находится кукла-Весна
Физкультминутка «Подснежники» Мы под землей, мы корни растения. Землю пригрело солнышко, появляются нежные росточки. Ночью холодно, а днем тепло. Подснежники подросли, появились листочки и бутоны. Но вот раскрываются бутоны. Подул ветер, и подснежник закачался на тонкой ножке. Все любуются подснежником. Он предвестник весны.

Из-за ширмы появляется кукла-Весна и благодарит детей за спасение из плена.
Весна предлагает детям игру: Назвать весенние приметы из прочитанного стихотворения С. Дрожжина «Весной»

Изобразительная деятельность «Краски весны»
Дети прощаются с Весной. Ей пора, у нее еще много дел.
Дети благодарят Весну и дарят ей свои рисунки.
	Воспитатель помогает наводящими вопросами и задает конкретизирующие вопросы и дополнительные вопросы.
При обсуждении весенних первоцветов воспитатель включает музыку и предлагает превратиться в подснежники.  Яяяяяяяя
Разговаривает с детьми от имени Весны с куклой би-ба-бо на руке. 
Организует самостоятельную деятельность детей

Воспитатель побуждает детей выражать свою благодарность Весне за то, что им больше всего нравится весной.

	Дети переворачивают карточку и называют признак весны развернутым предложением с использованием прилагательных и глаголов из словаря по теме, образных выражений.
Выполняют действия по ходу повествования.

Внимательно слушают стихотворение, называют приметы весны поэтическим языком стихотворения.

Дети большими мазками рисуют весну, выбирая цвета, соответствующие, по их мнению, весенним явлениям, рассказывают о своей картине Весне.

Дети говорят весне спасибо:
 яркое теплое солнышко, за щебет птиц и т.д.

	9 мин
2 мин

4 мин

4 мин

1 мин


